

靳月英在以她为原型拍摄的影片《黑姐的故事》中饰演女二号，剧组称赞——

大娘表演很出色

晚报记者 原昆鹏

●能说会演的靳大娘

电影《黑姐的故事》在淇县开机已经10多天了，靳大娘能否演好自己的角色呢？

近日，记者来到拍摄现场进行采访。据制片人介绍，刚开始时，他们对靳大娘的演技比较担心，但是开拍以后，顾虑很快就消失了。面对镜头，靳大娘不仅没有出现很多人常有的晕镜现象，而且入戏比赵小熠还要快，台词说得也很好。这位制片人告诉记者，靳大娘最大的“优点”就是改台词，记性也很好。一次，老人的儿子小锁忘了台词，老人就说：“看你笨的，几句话都记不住！”惹得现场工作人员都笑起来。

据了解，像靳大娘这么大年龄的人演电影，恐怕在全国还是第一例，而且她在片中的戏份也很重要。

●“恁好的闺女，咋能说走就走”

记者在拍摄现场见到了饰演女二号的靳月英老人，当时她手里正拿着一盏台灯。记者询问台灯的用处，她说：“导演让我等一会儿把台灯送到楼上。戏里说妮儿（饰演女一号的赵小熠）住的房子里有蚊子，灯也不亮，让我送盏台灯上去，再拿一把火绳蒿熏熏蚊子。”记者问演电影难不难，她说：“我岁数大了，演两三遍导演才让过关，不过没事儿，咱多演几遍就是了。”

现场工作人员介绍，有一场靳大娘与赵小熠分别的戏很感人，老人听说赵小熠要走了，说完一句“你这就要走了”，眼泪就流了下来。靳大娘当时完全忘记了这是在拍戏，以为赵小熠真的要走了，惹得赵小熠也泪流满面。旁边的导演连忙解释说：“她不走，她是在演戏。”靳大娘脸上这才露出了笑容，笑着说：“恁好的闺女，咋能说走就走呢！”

●拍摄花絮

靳大娘在拍摄中还有不少花絮。

有一场戏是要李政委谈一谈靳大娘的先进事迹，靳大娘的台词是“不要说了，都过去了”。导演把这句台词说给靳大娘后，靳大娘点点头表示明白了，可到实拍时她却没说话，导演问她为什么不说话，靳大娘却说：“你不是不让我说话嘛。”逗得大家哄堂大笑。

还有一场靳大娘送部队李政委的戏，导演说靳大娘走得太慢，听后靳大娘说：“我没走慢，是他走慢了（指李政委扮演者）。”大家都笑了。

通过和靳大娘相处，剧组工作人员深切感到，靳大娘不仅是一位老英雄，表演也很出色，超出了大家的想象。

古灵山成4A级风景区

晚报讯（记者 李鹏）10月12日，淇县古灵山风景区顺利通过国家旅游局4A级景区验收。

当日，验收组一行五人到古灵山风景区创建4A级景区

工作进行了全面验收。正在景区游览的王先生向记者表示，古灵山创建4A级景区，对淇

县来说是一件大事。国家旅游局验收组认为，古灵山风景区在创建过程中准备充分，工作

扎实，达到了国家4A级景区标准，一致同意古灵山风景区通过验收。

2008，谁曾温暖我们的心

“温暖2008——河南十大爱心人物暨十大爱心企业”鹤壁评选活动启动

晚报讯（记者 卫琦）13日记者从市慈善总会获悉，“温暖2008——河南十大爱心人物暨十大爱心企业”鹤壁评选活动即日启动。

市慈善总会负责人告诉记者，此次活动征集范围很广，不

受地域、行业等限制，凡是热心公益慈善事业，在赈灾、扶老、助残、济困、助学以及支持文化艺术、环境保护等领域有突出贡献，产生良好社会反响和赢得群众高度赞誉的爱心人士和企业，均可参评。

据了解，有意参加“温暖2008——河南十大爱心人物暨十大爱心企业”评选的个人或企业，只要通过河南慈善网站下载推荐表格，按规定填写后加盖推荐单位公章，送至市慈善总会或县区慈善总会即可。

活动截止时间为2008年10月30日。

这次活动由省慈善总会、省宋庆龄基金会、河南电视台等6家单位主办，将选出10位爱心人士和10家爱心企业。

■后续报道

抢劫情侣钱物 “公园幽灵”获刑

晚报讯 本报4月14日三版《枫岭公园抢劫情侣案告破，警方缉拿“公园幽灵”》有了下文，以公园内的情侣为目标，采用暴力手段多次抢劫他人财物的孔某、辛某和卢某，日前分别被判处有期徒刑11年、10年和8年，并被处以2000元至3000元不等的罚金。

山城区法院审理查明，3月6日晚10时许，孔、卢、辛三人来到枫岭公园八角亭附近，使用皮带勒脖子、强行搜身等手段，抢劫被害人手机、现金等财物。此后，三人在同一地点又连续作案两起。

法院审理认为，孔、卢、辛三人以非法占有为目的，使用暴力手段多次强行劫取他人财物，其行为已构成抢劫罪。

（张志伟 韩文涛）

耳不聋 眼不花 背不驼 九十高龄老人：“走5里路也就一会儿的事”

晚报讯（记者 柯其其 通讯员 席进庄）“别看我已经90岁了，耳不聋、眼不花、背不驼、脑子不糊涂，我走5里路也就一会儿的事。”10月12日，孙玉英老人对记者说。

当日，记者在山城区建设街鹤山区检察院家属院见到了孙玉英老人。老人告诉记者，她来看看儿子，平时住在浚县小河乡。由于身体好，老人坚持一个人生活，平时都是自己动手洗衣做饭，如果想孩子们了，她就坐车到城里住几天。

记者问老人独自生活闷不闷，老人说：“我的活儿多着呢，邻居孩子的棉衣和鞋都找我来做，都说我针线活儿细。能给别人带去方便，我这心里可得意。”

老人的儿子李敬民说：“俺娘脑子可好用了，我们这些儿女的电话号码她都记得住，给我们打电话根本不用查号码。俺娘还特别勤快，有时我们觉得她年纪大了，想让她歇歇，但不让她干活儿她就生气。”

孙玉英老人不仅精神矍铄，还有一颗快乐、年轻的心。她说：“除了做针线活儿，我到哪儿都喜欢走着去，这么多年从来没去过医院。偶尔感冒了，喝点开水就好了，连药都不用吃。有人问我身体为啥这样好，让我说就是，啥事也不往心里去，吃饭别挑，勤动脑子，手别闲着，身体自然就好了。”



单警装备显警威

10月13日，公安民警示范单警装备的使用方法。当天下午，我市公安机关单警装备配发仪式在市公安局机关大楼前举行，1470套伸缩警棍、催泪喷射器、警用强光手电、警用制式刀具等单警装备发放到民警手中。 李国庆 刘卫军 摄

我市养老保险提前完成全年征缴

晚报讯（记者 肖广军）10月13日记者从市社会保险事业管理局获悉，截至目前，我市

征缴养老保险费16265万元，提前完成全年征缴任务。

据了解，今年市社会保险事业管理局采取了一系列征缴措施，如提前将应缴费额告知

参保企业；对无故欠缴的企业加收滞纳金，并将其并入养老保险基金一同征收，从而有力促进了养老保险费的征缴。

“有奖猜谜”还是变相赌博？

晚报讯（记者 原昆鹏）“最近在八矿北面铁道附近一间小门面房里，许多人都在玩‘有奖猜谜’，我认为这属于赌博性质，赔率是1比25，如果猜中就可以按比例赢钱，不少人都把钱扔到那里。”10月10日，山城区程女士向记者反映。

随后，记者找到了程女士所说的“猜谜”地点。在八矿铁道北面约50米路西，有一排门面房，房前有许多人正在交谈。记者走进其中一间，屋内更是人头攒动。屋外的人都拿着一张纸冥思苦想，屋内的人则纷

纷掏钱购买猜谜兑奖单。记者询问了屋外一位老人。老人说自己闲来无事，和老伴儿来这里玩玩，几乎每天都来。记者看到，到这里来“猜谜”的人有老人、年轻人，还有领着孩子的中年妇女。据这位老人介绍，“有奖猜谜”在这里已经搞了一段时间了，目前的赔率是1比25，下注最低金额为2元，上不封顶，如果猜中，每注能赢50元钱，并且当场兑现。“我们这些人都是小玩家，有些人买得多，买五六十块，猜中了一下子能赢一千多块钱。”

听罢，记者再次走进屋内，想要一张竞猜题目，却发现已经没有了。这时，一个人大声喊道：“快点啊，还有3分钟就开！”屋内的人顿时纷纷下注，3分钟后谜底揭晓，答案是金鱼，在场的多数人嘘声一片。记者询问得知，原来这一轮属于“回宝”，即上一轮的谜底也是金鱼。由于庄家怕赔钱，所以有时两轮谜面虽然不一样，也会开出同样的谜底。这时记者身旁一个人说，有人买中了，赢了700多元。

据了解，这种所谓的“有奖

智力竞猜”，每天会发布8个谜语，分8个场次竞猜，上午和下午各4场，上午从9时30分开始，下午15时开始，每场留出半小时供人竞猜，并有36个备选谜底，其中一项是和尚，其他35种都是动物。在场的多数人认为，如果猜得准胆子又大，就可以多赢钱。

程女士对记者说，多数人刚开始或许能赢一些小钱，可到头来还是赔的多，否则庄家早就不干了。而且这种行为显然是违法的，她希望有关部门及时予以查处。